

BRNĚNSKÁ POBOČKA

Vedoucí: Mgr. Tomáš Kubíček, PhD.

PhDr. Sylva Bartůšková, CSc. (0,5 úv.); PhDr. Blahoslav Dokoupil, CSc.; Mgr. Ing. Petr Hruška; PhDr. Pavel Pešta (0, 5 úv.); Mgr. Michal Příbáň; PhDr. Ladislav Soldán, CSc.; PhDr. Richard Svoboda; Alena Vrbová; PhDr. Miroslav Zelinský, CSc.

Do října 1999 byl vedoucím pobočky PhDr. Miroslav Zelinský, CSc., do října 1992 byla vedoucí pobočky PhDr. Sylva Bartůšková, CSc., do června 1992 byl vedoucím pobočky PhDr. Blahoslav Dokoupil Csc.

Do roku 1993 byly pracovnicemi pobočky Jarmila Patermannová, PhDr. Marie Uhlířová a PhDr. Drahomíra Vlašínová, do roku 1991 byli pracovníky pobočky PhDr. Milan Blahynka, CSc., PhDr. Viktor Kudělka, CSc., PhDr. Jiří Poláček, CSc. a PhDr. Štěpán Vlašín, DrSc., do roku 1990 byla členkou pobočky PhDr. Krystyna Kardyni-Pelikánová, CSc.

Brněnská pobočka má statut samostatného oddělení Ústavu. Její pracovníci se podílejí na celoustavních kolektivních úkolech, především na *Lexikonu české literatury* (autorsky), *Slovníku českých spisovatelů od roku 1945* (autorsky) a *Dějínách české literatury po roce 1945* (včetně antologie kritických textů z daného období; autorsky i redakčně).

Pobočka však plní i samostatné úkoly. V roce 1994 její pracovníci vydali *Slovník české prózy 1945–1994* (redigovali Blahoslav Dokoupil a Miroslav Zelinský). V druhé polovině devadesátých let se soustředili k přípravě obsáhlého slovníku *České literární časopisy a periodické sborníky a almanachy po roce 1945*, který bude vydán v roce 2000 (podpora Grantové agentury ČR, nositel grantu Miroslav Zelinský, redakce Blahoslav Dokoupil).

Pracovníci oddělení se rovněž věnují množství dalších individuálních úkolů. Podporu Grantové agentury AV ČR na výzkum české satiry získal v minulých letech Pavel Pešta (výsledkem je publikace *Satirik převratu Jiří Hausmann, 1999*), od téže agentury Blahoslav Dokoupil obdržel podporu na období 2000–01 na projekt *Česká historická próza 20. století*. Tomáš Kubíček je redaktorem *Vlastivědy moravské – svazku věnovaného literatuře na Moravě*. Ladislav Soldán se ve spolupráci s jinými institucemi věnuje výzkumu katolické moderny a katolické literatury jako celku. Michal Příbáň vydal ve spolupráci

s knihovnou Libri prohibiti publikaci *Exilová periodika* (1999) a podílel se na přípravě CD ROM o životě a díle Josefa Škvareckého.

Většina pracovníků pobačky učí na vysokých školách (Miroslav Zelinský a Richard Svaboda na FF Ostrovské univerzity, Ladislav Soldán na Slezské univerzitě v Opavě, Sylva Bartůšková, Petr Hruško a Michal Přibáň na FF Masarykovy univerzity v Brně) a věnuje se popularizační a publicistické činnosti jak v denním tisku a literárních časopisech, tak i v televizi a rozhlasu.